



古井贡酒·年份原浆 [独家特约]



书记市长话改革

池州市市长赵馨群：

## 用改革的办法保障民生公平

“生态环境好是池州最大的特色，也是最大的优势。”池州市市长赵馨群认为，未来的池州必须以皖江承接产业转移示范区建设推动转型发展，以皖南国际文化旅游示范区建设推动特色发展，以国家生态文明示范区建设推动统筹发展，立足于打好“生态牌、九华牌、长江牌”，进一步突出重点，彰显特色，着力将池州建设成为生态宜居、人文和美的城市。

“我们要强化全面深化改革这一动力，向改革要红利，向改革要办法。要用改革的办法来保障民生，用市场的机制来改善民生，用发展的成果来提升民生，用公平正义来维护民生。”

■ 刘燕 记者 何良海 刘海泉 文/图

## 用“随时动手术”的理念执行改革的“当头炮”

记者：2014年是全面深化改革的开局之年，当前，池州改革的中心是什么？

赵馨群：今年，按照省里有关部门要求，将从6个方面加快推进经济体制改革，首先要深化行政审批制度改革，目的是处理好政府和市场的关系。其中，深化投资体制改革，规范政府投资行为，完善现代市场体系，着力清除市场壁垒，都是池州当下改革的重点。

记者：近年来，池州市围绕“工业强市”和“三区”发展，在招商引资上年年有突破，引进了一大批项目和资金，在新一轮的深化改革中具体到行政审批上，池州市做了哪些工作？

赵馨群：李克强总理上任后就提出：简政放权是深化改革的“当头炮”。近年来，池州市行政审批项目进行了多次精简，取消和调整了一大批行政审批项目，改革取得了明显成效。今年池州市开始第七轮行政审批项目清理和审批流程再造工作，推动“三区”建设取得新突破，在实施上始终保持高压、随时动手术。

## 联合审批、“保姆式”服务

一家投资超2亿元的企业从签约、注册、开工到投产，需要多长时间？最快2年，这是大多数企业能给出的答案。

而落户江南产业集中区宏齐精密电子给出的答案是“5个月”。这其中行政审批为企业节约了大量的时间。

池州政务服务中心还通过主动沟通、提前服务，使得安徽江南天隆天然气开发有限公司增加500万注册资本金，累计注册资本金达1000万元；通过“保姆式”服务，促成池州市齐山机电设备科技有限公司注册600万元成立了新的工业企业；自2002年以来，池州市一直致力于进行行政审批项目清理，今年已经进行到第七轮。

“从去年7月份的保留行政审批项目207项到今年6月份的保留行政审批项目115项，池州市的保留审批项目目前已经是安徽省最少的。”池州市政务服务中心主任王良朝认为，行政审批项目的减少，有助于理顺政府与市场、政府与企业、政府与社会的关系。



平天湖美景

## 用改革的办法来保障民生公平公正

记者：民生工程就是民心工程，改革的背景下，我们该如何更好地规划它、实施它？

赵馨群：民生无处不在、无处不有。无论是政治、经济、社会、生态、文化等，都涉及民生问题。我们要有“大民生”的概念，要用改革的办法来保障民生，用发展的成果来提升民生，用公平正义来维护民生。我想，还要把改革贯穿民生的始终，向改革要红利，向改革要办法。

记者：实施民生工程，目的是为了惠及百姓，如何确保这一点呢？

赵馨群：要确保民生工程真正惠及百姓，一定要做到信息公开公示，通过公开公示“倒逼”公平公正，维护群众民主权益和保障群众知情权、参与权和监督权，提高民生工程的透明度。

## “1234”工作法确保民生透明

点开池州市民生工程网，在右下角的友情链接中，点开青阳民生工程，会在该网站的首页“项目公示”栏目中，发现第一行是“青阳县民政局2014年6月份医疗救助情况公示”，再次鼠标点击后，会出现救助名单的列表，这让青阳县杜村乡宗文村村民盛宽贵惊喜不已，因为在该公示上出现的第十个名字就是他。

这是池州市大力推行民生工程

信息公开的一个缩影。

记者从池州市民生办了解到，近年来，该市积极采取“1234”工作法，以“全面、规范、长效”为重点，深入推进民生工程信息公开工作遵循三项公开原则，即依法公开原则，突出重点原则，注重实效原则；公开四项信息内容，即民生政策内容公开，操作程序公开，受益对象公开，工程类项目公开。

## 城镇居民医保和新农合并轨

“池州正在全面推行城镇居民医保和新农合并轨，青阳县、石台县、九华山前两年已经并轨，从今年7月1日起，东至县也将城镇居民医疗保险业务并入新农合进行统一管理，实现二险合一。”池州市民生办主任程保东介绍说，两项民生工程合并实施后，将在机构管理、筹资时间及标准、补偿待遇等方面实现“八个统一”，确

保合并后的城乡居民医疗保险工作规范化运行，切实减轻群众缴费负担，方便城乡居民就医和报销，进一步增强基金整体抗风险能力，提高筹资标准和补偿待遇。“并轨后，无论是城镇居民医保资金，还是新农合资金，风险就大大降低，而且，城镇居民缴费标准，相比以前也有所降低，更多老百姓感受到实惠。”

古井贡酒·年份原浆  
中国龙 中国酒